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Nem kell megijedni!
Irta: Dr. Szirmát István.

— május 27.
Egész komolyan mondom : ne 

tessék megijedni! Azért, hogy 
jogaink elösmerését még most 
nem hozta el Andrássy gróf Bécs­
itől ; azért, hogy a koalíció prog­
ramijára még nem íittetett rá a 

• legmagasabb „placet/4 nem fenye­
get még összedüléssel a magyar 
alkotmány épülete. Orbán nap­
jára elszokott borulni az ég a 
magyar föld felett, sót máskor 
dermesztő fagyok hervasztják le 
a gazda reménységét, de még 
soha sem volt olyan Orbán napja, 
hogy pusztítását ki ne hever­
tük volna. Most is kifogjuk. Azt 
is, amit a mező szenvedett, azt 
is, ami reménységünk a legutolsó 
audiencián elfagyott.

Akárhogy ijesztgessenek is 
azok, akiket ezért fizetnek, meg 
akiknek már természetük a rém­
látás, nem kell megijedni.

Szinte csodálkozom, hogy biz­
tató szavukat fel nem emelik 
öregebb embereink, akik átélték 
a hatvanhetes alkudozások ide­
jét. Hatvanöttől hatvanhétig — 
két álló esztendeig — folyt az 
alkudozás csak a felett, amit 
Deák Ferencnek törvénybe ig- 
tatnia sikerült, hát hogy ösmer- 
nék el kurtább alkudozás után 
és ismételt kísérletezések uélktil 
azokat a jogainkat, azoknak a 
követeléseinknek a jogosságát, 
okosságát, a melyekről 67-ben 
nem is beszéltek.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Anikó.

Történeti elbeszélés.
A „Zemplén” Szajnára irta: Mok Ferenvné.

I.
Az abrudbányai hegyeket sűrű 

kod csókolgatja. Mielőtt az októberi 
nap nyugvóra szállna, búcsúképp 
megolelgeti a vadregényes hegyek 
sziklás rejtekeit.

Beköszönt az est.
A hűvös őszi szél végigbúg a 

százados fák között s felszítja láng­
ját a rőzsemáglyának, mely körül 
durva, sötétarcu oláhok pipaszó mel­
lett íitkolódzva sugdosnak.

Egy magas, komor férfiú kereszt­
befont karokkal egy hatalmas tölgy 
derekához támaszkodik. Villogó, sö­
tét szeme győzedelmesen néz szét a 
szavától lelkesült mócok között.

A fanatizált tömeg, mely „hős­
nek* 11, „nemzetszabaditónak11 nézi őt 
s felavatja a „havasok királyánaku, 
csak egy intésre vár s mint Isten­
ostora végigsebesiti a nagylelkű ma­
gyar nemzet bizó, testvéri kebelét.

Janku Ábrahám, az agitátor ex- 
ügyvéd beszélni kezd.

A mócok felállanak, bőrtüszőjük­
höz kapnak s önkénytelenül arcukba 
húzzák báránybőrsüvegüket, attól fél-

Pedig a 65—67-iki jogvitába 
beleszólt — Köuigréc is.

Deák Ferencnek is súlyosak 
voltak az igazságai, uem bírta 
legyűrni azokat sem Hiibner, sem 
Beust, sem Lustkandel, sem az 
összbirodalom valamennyi felfoga 
dott rabulistája, de a königréci 
tanulság még a Deák Ferenc I 
szavánál is súlyosabb volt.

Még se következett be utánna ! 
mindjárt a kijózanodás, hanem 
hónapokig tartott az alkudozás, 
próbálgatás, kísérletezés: nem le 
hetne-e valamit még az üreg Úr­
tól lealkudni.

Már-már készen volt az egész 
kiegyezés, mikor egyszerre ismét 
elborult mindenkilátás. A Felség 
tudni sem akart arról, hogy ma­
gyar honvédelmi minisztérium ál* 
litassék fel. Elég a honvédség 
ügyeinek vezetésére egy állam­
titkár a belügyminisztériumban. 
Ez volt az udvari felfogás. Deák 
viszont feltétlenül ragaszkodott a 
külön honvédelmi minisztérium­
hoz. Ha ez nem lesz, nem lesz 
kiegyezés sem. Szegény Mailáth 
Antal nem győzött eléggé két­
ségbeesni, mikor meghozta rá a 
választ, hogy a Felség nem en­
ged és megszakítja a további 
egyezkedést. Két hónappal az An­
drássy minisztérium kinevezése 
előtt tele volt a sajtó, hogy a 
magyar kiegyezés — végleg meg­
hiúsult. És mégis lett honvédelmi 
minisztérium és lett kiegyezés is.

Hát nem kell megijedni!
Most a magyar országgyűlés

nek, hogy egymás szeméből kiolvas­
hatják az állatias vérszomjat.

Dobra Péter, a „havasok kirá­
lyának11 fővazallusa és cinkosa diadal­
mas felpillantással fogadja a vezér 
rövid, szigorú parancsait. Jelt ad. A 
mócok fegyverükhöz nyúlnak s lopva, 
nesztelenül elszélednek a titkot őrző
hegy ösvényein.

Janku egyedül marad két pri­
békjével.

A két hegyi oláh halkan beszél­
get egymással, közbe-közbe a pálin­
kás üvegből hosszú kortyot húznak.

A „nemzetszabaditó11 fáradt. Be­
hunyja szemeit s mintha egy édes 
látomány csalogatná, boldogan mo­
solyog. , , ,

A látomány: egy ego varos, egy 
virágzó kis bányatelep pusztulása. A 
tűz pattogásába, harangok búgásába 
belevegyül a halálra sebzett emberek 
nyögése, sóhaja, gyermekek sikolya, 
állatok bőgése . . .

Janku Avram álmában mosolyog, 
diadalmasan, büszkén : pusztuljon az 
a gyűlölt faj, mely testvérileg szivére 
zárta az oláh népet, mely megosztja 
kenyerét, dicsőségét, hősi múltját vele.

S mig a „havasok királya11 ál­
modik, egymásután ébred az erdő 
vadja. Félve kerülgetik az égő mág­
lyát, a horkoló oláhokat s aztán visz- 
szasompolyognak odujokba.

A tűz riasztja-e őket, vagy ösz-

többsége többet követel, mint a 
65-iki többség követelt. Nem a jog 
anyagából, de a jog megvalósítá­
sából. Hatvanhétben sem adta fel 
a törvényhozás jogainkat az ösz- 
szes hadsereg magyar részére, 
de megelégedett e jognak puszta 
deklarálásával. Azzal, amit a tör­
vény holt betűje nyújt. Chlopyban 
történt, hogy Írott jogaink léte­
zése megtagadtatott Nem szabad 
tehát tovább is megelégedni az- 
3*1, hogy legyen egy törvény, 
melyet máskép magyaráz az ural­
kodó és máskép a nemzet, ha­
nem kell, hogy amihez jogunk 
van, azzal élhessünk is.

A magyar vezényszónak tehát 
diadalra kell jutnia.

E nélkül nincs kibontakozás!
Nem ösmeri az a magyar tör­

ténelmet, aki bizakodott abban, 
hogy ehhez a diadalhoz egy fel­
irat árán már eljutni fogunk. A 
67-et is három felirat előzte meg.

Lesz még sok audiencia, kí­
sérletezés, ijesztgetés és a négy­
száz esztendős beolvasztási tö­
rekvéseknek rozsdás fegyverei 
nem egyszer fognak még zörögni 
és csikorogni, de én azért 
csak azt mondom — nem kell 
megijedni.

Nem kell megijedni, mert ve­
lünk van a jog, az igazság és a 
mi kezünkben az erő és a hata­
lom forrása.

— május 27.
A nagymihályi mandátum. A 

Demkú Kálmán dr. nagymihályi man­
dátuma dolgában a Kúria második

tönszerüleg érzik, hogy a legerősebb 
ellenfél van a közelükben: az ember, 
a teremtés ura, aki vadabb, kegyet­
lenebb, mint a prédára leső, vérre 
szomjazó erdő lakója.

A rőzse lángja utolsót lobban, rá 
huszonnégy órára száz és száz ma­
gyar szive dobban utolsót. ..

II.
Zalathna lángban ég.
Janku Ábrahám hordája beron­

tott a szép, kies bánya-városba, hogy 
megtoroljon egy iszonyú sértést. Egy 
jelentéktelen sebet, melyet egy nem­
zetőr egy táborozó oláh legény kar­
ján véletlenségből ejtett.

Bosszuszomj, kapzsiság vezeti a 
mócokat, nem ismer irgalmat, amint 
a pirosló szőlővel befutott házikók 
zsindelyére veti az égő szalmagyujtót.

Füstoszlop kavarodik a szürke 
felhős ég felé, mély harangszó kon- 
dul a felvert lakosság kiáltása közé. 
Fekete talárjában, nyugodt lélekkel 
igyekszik templomába Zalathna ifjú 
lelkésze, Salánky Antal. Amint a 
megriadt, fejét vesztett bányanép 
fiatal papját emelt fővel, bizó mo- 
solylyal az Isten házába menni látta, 
önkénytelenül követte.

Salánky Antal a szószékre lépett, 
dallamos hangja fohászszal szállt 
az Egek urához. Mély meggyőződés, 
erős hit beszélt a pap szavából s hí­
vei rajongó szeretettel néztek fel reá,

választási tanácsa folyó hó 26-án hir­
dette ki határozatát, amelylyel elren­
delte a vizsgálatot a mandátum ellen 
benyújtott petició adataira nézve. Ne­
vezetesen arra nézve : igaz-e, hogy a 
szabadelvű párt kortesei háromezer 
koronával megvesztegették Weinber­
ger Zsigmond nagymihályi vendég­
lőst, aki annak előtte a disszidens 
Hadik-Barkóczy-yárt egyik oszlopos 
tagja volt. Továbbá, hogy Gorzó Bá­
lint sámogyi g. k. esperes kegyszerek 
elvonásával fenyegetőzve térítette át 
Hadik híveit a Demkó-pártra. Kiter­
jed a vizsgálat az etetés-itatás, meg­
vesztegetés felsorolt eseteire s a vá­
lasztási elnök ama cselekedeteire is, 
hogy a záróórát önkényüleg három 
óráig elhúzta. A vizsgálattal a kassai 
királyi táblát bízták meg.

Gróf Dessewffy Emil jelölése. Gái- 
szécsről írja tudósítónk, hogy a tőke- 
terebesi választó kerület polgárai f. 
hó 26-án tartották pártértekezletüket, 
melyen a választó polgárok pártkü- 
lömbség nélkül majdnem teljes szám­
ban megjelentek. Az értekezlet egy­
hangúlag a disszidens párti Dessewffy 
Emil grófot jelölte. A jelöltért egy 
küldöttség ment br. Fischer Gusztáv 
lakására, ahol a jelölés elfogadására 
kérték fel. Ezek után Dessewffy Emil 
gróf megjelent a választó polgárok 
között és tartalmas programmbeszédet 
mondott, melyet a választó polgárok 
folytonos éljenzése követett. A pro­
grammbeszédet lhnatko Emil gk. 
lelkész tót nyelven is ismertette a 
tótajku választókkal. Az értekezleten 
jelen voltak Andrássy Géza és Hadik 
Béla grófok is. A programmbeszédet 
bankett követte, ahol számos pohár­
köszöntőt mondottak a kerület uj 
jelöltjére. Darányi Ignác, a disszi- 
densek elnöke táviratban ismertette 
gróf Dessewffy kiváló tevékenységét 
s melegen ajánlotta őt a választó kö­
zönség pártfogásába. A választás előre­
láthatólag egyhangú lesz.

teleszivták lelkűket az Evangélium 
igazságaival, szivükbe a remény szállt, 
amint abba a lelkesült szempárba 
néztek, mely a szószékről szinte a 
lelkűkbe világított be.

Áhítattal, összetett kezekkel hall­
gatta az ifjú szónokot egy halvány 
leány. Egyszerű kartonruha simult 
üde, bájos alakjára, selyemkendőeske 
borult keskeny, fehér homlokára. Két 
vastag, barna haj fonat volt a leg­
szebb disz rajta.

Sötét szeme félénken, lopva ke­
reste Salánky tekintetét s mélyen el­
pirult, midőn az az okos szempár 
végigsimogatta arcát, összekulcsolt 
kezeit. Kis szive nagyot dobbant, aj­
kára mosoly szökött.

A szónok imakönyvére hajtott* 
fejét.

Az orgona búgó szava feieokogott.
S könytelt lett a szeme m ifjú 

papnak, amint halkan imádkozott:- 
híveiért, hazájáért s azért a csöpp kis 
leányért, aki rajongó tekintettel néz 
fel reá. Ki tudja mit hoz a holnap ...

Vad lárma, szitok, dulakodás zaja 
zavarja meg a templom áhitatos esön- 
dességát.

A ‘zalathnaiak riadtan emelték 
fel fejüket:

„Itt van az ellenség!“
S futott ki mindenki a templom­

ból, hogy oltalmazza életét, családját, 
jószágát.

Lapunk inni száma 8 oldal
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Tanulmányi utón.
— máj. 27.

Irta l>r Kossuth Janos.

A bodrogközi gazdasági vasút 
imhol a napirendre került. Az idő 
prehistorikus még ugyan reá nézve, 
léte az óhajtás és a vágyakozás ró­
zsaszínű felhőzetében libeg, de már 
felköltötte az akarat alvó oroszlánját. 
Tudakozódnak utána, vajh, ki ő és 
merre van hazája ? hogy mint visel­
kedik szülőföldjén ? elégséges-e a 
keskeny vágány, megbirkózik-e apró 
masináival, mindazokkal a feladatok­
kal, amelyeket várunk tőleSzóval 
érdemes-e komolyan íoglalkozni vele, 
vagy csak amolyan elhamarkodott 
kísérletről van szó, melyet a naivsá- 
gokat röstellő kapitalisták reklami- 
roznak s aztán, ha beugratnak má­
sokat is: örülnek, mint a subickot 
nyelt cigányok, ha mások is nagyot 
nyeltek a snapsznak vélt folyadékból. 
I)e meg hátha ott, ahol már zakatol 
a liliputi gőzöske és mimeli az öreg 
vasutat, mások a viszonyok, mint 
minálunk? Hadd halljuk, mit szól az 
alföldi kis vasúthoz az aradi meg a 
Csanádi gazda ? Hát az aradi, csabai 
kereskedő, iparos? Nem pattan-e ki 
valamiféle rejtett fogyatkozás, fél si­
kert eredményező tökéletlenseg?

A magyar gazdaember különben 
is látni szereti előbb azt, amit meg 
akar szerezni, legyen az bár csopák- 
okör, Schuthlewort masina, avagy — 
ime — vasút. Papot, rektort is meg­
hallgattat előbb a falu érdemes, ahoz 
értőkkel, mielőtt megválasztaná.

Ilyen akkurátussággal fogtunk 
mi is hozzá a kis vasút megtapasz­
talásához. A tanulmányozó társaság 
akként állott össze: hogy alig lehet 
szakszempontot, szellemi kaliber-bő­
séget, gyakorlati tudást, átfogó te­
hetséget igénylő feladatot képzelni, 
amely kellő módon méltatható ne lett 
volna. Igen nagy gazdák, nagygazda, 
kisgazda, nemes, szociológus és köz- 
gazdasági iró, széles szemhatáru, vi­
lágot látott urak, kiváló gazdatisztek, 
a közgazdaság szolgálatába kitűnő 
sikerrel fáradozó hivatásos mérnökök, 
két pap, két országgyűlési képviselő, 
két főszolgabíró, több község érde­
mes bírája, négy jegyző, két fiskális, 
egy orvos. Ha ezek sem látnak meg 
minden meglátható!, akkor kár egy­
általában tanulmányi utat csinálni.

*

Ebben a zűrzavarban csak két 
szív dobbant harmonikusan: az ifjú 
pap szeme összekapcsolódott egy rö­
vid percre a leány bársonyos tekinte­
tével s aztán gondtelten/ szomorúan 
lejött a szószék lépcsőjén.

Amikó szemébe húzta keszke­
nőjét s a falakhoz lapulva szinte futva 
igyekezett csendes, kis utcájába.

Egy saroképületnél káromkodó 
oláhok álták útját.

Ne siess úgy, állj meg egy szóra ! 
— kacagott az egyik fegyveres móc.

Amikó összekulcsolta kezét s kö­
nyörögve szólt:

— Ne bántsatok engem, sietek 
öreg, beteg anyámhoz! — S köny- 
telt szemekkel nézett kicsi házukra.

— Ott laktok ? Abban a zöldrá­
csos házban ? Menj hát haza szép 
leány és öleld meg anyádat 1 — 
mondotta kárörvendő, villogó sze­
mekkel az ellenség.

A zöldrácsos kapunál csodálatos 
szivszorongást érzett Anikó, fájó sej­
tés kapta meg a lelkét.

Reszkető kezekkel nyitott az első 
szobába. Üres volt. A bútorok össze­
vissza dobva, szekrények fiókjai ki­
húzva.
h Anikó szivéhez kapott s benyi­
tott a másik szobába.

A fekete bőrpamlag mellett elte­
rülve feküdt a fehérhaju, beteg asz- 
szony. Ruhája feltépve, melle csupa 
vér.

Az utazás részleteit külön tárcá­
nak tartva fenn—regisztráljuk, hogy 
hétfőn f. hó 12-én a reggeli vonattal in­
dultunk a m. állaim asutak szi\ es előzc- 
kcnységébol rendelkezésünkre bocsá­
tott* * kén vei mes Pullmann kocsiban és 
Hatvan,*B.-Csabáo át esteli fél hét 
órakor érkeztünk meg Aradra.

A kocsiból kiszállva, mindjárt 
akadt megnézni való, az arad—Csa­
nádi vasút társulat gép- és kocsijavító 
műhelyében nem a gépjavítást néz­
tük, hanem a gépszint magát, mely a 
beton építészet igazi megbámulni 
valója. Karcsú vas-vázra keményített 
szubtilis, szinte deszka vékonyságú 
betonfalak vonvák. Sziklaszilárd, tüz- 
mentes, kopásnak, légköri behatás­
nak ellentálló s tartósságánál fogva 
olcsó, amellett ügyes formájú szép 
építmény. Ugyancsak itt láttuk a leg­
újabb szerkezetű motoros kocsikat, 
amelyek egyikén voltunk másnap az 
utat * Mező kovácsházáig megteendők.

E bevezető szemle után — al­
konyaikor — a központi szállodába 
fenfartott szállásainkra mentünk ló- 
vasuton, megszemlélve Aradból, amit 
még láthattunk. Szép város. Hanem 
arról majd a hivatalos rész után re­
ferálunk.

Kedden reggel fél hét óra tájban 
Sármezey Endre ur, az arad—Csanádi 
vasutak igazgatójának szives kalau­
zolása mellett, aki tanulmányi utun­
kat bőséges szakismeretével tette ér­
tékessé, a legújabb szerkezetű benzin 
motor által vontatott személykocsik­
ban indultunk volíaképeni célunk felé, 
a Mezőkovácsházától Békéscsabáig 
húzódó keskenyvágányu gazdasági 
vasút megszemlélésére és beutazására.

A motoros vonat a benne ülőre 
nézve abban különbözik a nem mo­
torostól, hogy elindulása előtt nehány 
pillanatig keményen dübörög. Az el­
kényeztetett idegzetű ember némi 
aggodalommal tűnődik a morgás és 
rázkódás okai fölött, de mire eszébe 
jutna megijedni, már mozog a vonat, 
gyorsuló ütemben haladunk célunk 
felé. Kovácsházán ültünk fel a kes- 
kenyvágányura, ahol amolyan csinos 
vonatka várt reánk. Méretei kisebbek 
ugyan a rendesnél, hanem azért sze­
münk nehány perc alatt annyira 
hozzászokik az arányokhoz, hogy alig 
vesszük észre a különbséget.

Itt már nem elégedetlenkedett 
velünk a masina, mintha tudta volna, 
hogy viselkedését figyeljük s amit a

- «m------------ aggj
— Anikó, kis menyasszonyom! 

— kiálltotta kétségbeesett hangon 
Salánky református pap, amint Vido- 
rék kicsi házába lépve, Anikót a föl­
dön élettelenül meglátta.

Anikó felnyitotta sötét szemeit. 
A szeretett hangra talán még az örök 
álomból is felébredt volna.

Az ifjú letérdelt s csókokkal bo­
rította arája fehér arcát, vonagló aj­
kait. . ' J

— Ébredj leánykám ! '
Anikó megdörzsölte homlokát, 

felült s körülnézett. Talán álmodta, 
hogy ősz szülője halálra vált arccal, 
vérző kebellel, némán fekszik a 
padlón ?

Nem álom volt, szörnyű valóság, 
szivettépő látvány. — Anikó zokogó 
szava sem tudta felkelteni édes any­
ját. Az ifjú pap megrendülve, fájda­
lomtól sujtottan szivére ölelte az 
apátián, anyátlan árvát.

Ne félj kis menyasszonyom. 
Az enyém vagy, megoltalmazlak el­
lenségtől, bútól, veszélytől. Bízzál két 
erős karomban, szerelmes szivemben ; 
leszek ezentúl apád, urad, testvéred!
S most sírd ki bánatod, folyjanak 
össze könyeink, gyászoljuk meg a 
legjobb édes anyánkat!

Mint egy megtört liliomszáll, úgy 
hajtotta le a fejét a szomorú, szép 
leány. Majd felzokogva ráborult je­
gyese széles mellére, odahajtotta

kényes ui francia motornak, kelletle­
nül* bár ‘ elnéztünk : azt tőle zokon 
vennénk.

Es minő gyorsaság! 5 aj ha ilyen 
tempóban mehetnénk Kassa leié, de 
még Ungvár felé is a reggeli vonat­
tal. A kis gép ugyancsak kitett ma­
gáért, gyorsvonatkát játszott és elég 
jól. Rendes tempója kiilömben 25 km. 
óránként, amely 40 kméterig fokoz­
ható.

Útközben megálltunk egy-két ki­
sebb állomáson s alig két óra alatt 
berobogtunk a b.-csabai állomásra. A 
gazdasági vasút igen nagy hasznave- 
hetősége a személyszállításra szemlé­
letünk szerint kétségtelenül beigazo­
lódott. Azt pedig, hogy a rendes 
nyomtávolságú vicinális mit keres 
még ezen a világon, igazán nem ért­
hetjük, a keskenyvágányu vasúttal 
szemben, mert a rendes vágányu vi­
cinális átkozott drága és kegyetlenül 
lassú, mig a keskenyvágányu felébe 
sem kerül és a helyi forgalmi érde­
keket feltétlenül jobban szolgálja, 
mint amaz. Mert üzemének olcsósága 
megengedi úgy a személyi, mint a 
teher fuvardíj akkora mérséklését, a 
minőről a régi vicinálisokon szó sem 
lehet, gyorsaságot pedig okvetlenül 
nagyobbat fejthet ki, főleg annál- 
fogva, mert a forgalom legkisebb fel­
lendülése esetén is megszaporithatja 
vonatjáratait.

Megnéztük az átrakodó helyeket 
is. Itt azonnal kirántjuk a méreg fo­
gát annak az ellenvetésnek, hogy az 
átrakodás! kényszer csökkenti a gaz­
dasági vasút hasznavehetőségét, hogy 
a gazdára zaklató, költséges stb. stb.

A dolog úgy áll, hogy a gazda, 
ha a saját szériis kertjében rakatja is 
be az öt tonnás kocsikba terményét, 
a fuvardíj lefizetésével épen úgy le­
tudta összes tenni valóit, mintha a 
rendes vasúti állomáson rakatta volna 
be repcéjét vagy búzáját a tiz tonnás 
kocsikba.

A mérsékelt — alább ösmertetett 
— viteldijakba az átrakodás! költség 
is be van számítva s a kis vasút tel­
jes érvényű fuvarlevéllel nyugtázza a 
neki továbbítás végett átadott árut.

Szóval akármelyik vonatkozásá­
ban tekintsük is a gazdasági vas­
utat, arra a kétségtelen meggyőződésre 
jutunk, hogy a helyi forgalom igé­
nyeihez adott körülményeink között 
egyetlen más közlekedési eszköz sem

fejét arra a becsületes és hűséges 
szívre.

*

— Anikó! menekülnünk kell: 
— kiáltotta ziháló mellel Salánky 
Antal, gyöngyöző homlokáról levetve 
fekete kalapját, ledobta fegyverét s 
a leány dereka köré fűzte karjait.

Vidorné kis árvája értelmetlenül 
nézte futva jött jegyesét.

—■ Siess leánykám 1 Hallod a zajt, 
itt vannak az oláhok már ebben az 
utcában, ölnek mindenkit, aki kezük 
ügyébe kerül. Menekülnek sokan, 
csak siessünk. A bányakapitány ud­
varában több száz ember gyülekezett; 
igyekezzünk oda jutni s bizzunk Is­
tenünkben.

Antal 1 zokogta Anikó — hogy 
hagyjam itt anyámat, ki virraszt 
mellette, kiteszi őt pihenni a hideg 
földbe ? Nem kedvesem. Menj, mene­
külj, vezesd híveidet, engem meg 
hagyj itt fájdalmammal s élettelen 
anyámmal. Itt a helyem!

— Mellettem a helyed, gyermek. 
Nélküled nem kell az élet, a szaba­
dulás. Maradok hát én is veled. Fus­
sanak híveim, keressék a segélyt, 
menjenek papjuk nélkül. Mi meg 'itt 
várjuk be a fékvesztett ellenfél ölő 
kését . . .

Antal! sikoltotta a leány s
védőleg kitárta karját jegyese előtt 
mintha óvni akarná a gyilkos ellen­
féltől.

képes annyira alkalmazkodni, mint a 
szóban forgó.

Óriási előnye úgy a befektetési 
tőke arányiagos csekélysége, mint az 
üzem költség abszolút csekély voltán 
kívül az az elasticitás, mellyel gaz­
daságunkat úgyszólván minden moz­
zanatában követheti, szolgálhatja. Ol­
csó szárnyvonalakkal kötheti össze 
magát véle a mezőgazda, a kőbánya­
tulajdonos, a molnár, az erdő-kihasz­
nálási vállalkozás, kultúrnövények 
tábláiba vezetheti be az érdekelt a 
síneket s a kender, cukorrépa, vagy 
cikória befuvarozása után könnyen 
mozgatható sínjeit egyébb gazdasági 
célokra használhatja.

Községek közel jutnak egymás­
hoz, a vasút utcájukon át veti irá­
nyát, amikor a helyi közlekedés szám­
talan előnyeit biztosítja a vasút 
s azok között nem pusztán gazdaságia­
kat.

(Folyt, köv.)

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( A központi választmány ülése. 
A vármegye központi választmánya 
f. évi május hó 31-én d. u. fél 5 óra­
kor az alispán tanácstermében ülést 
tart, amelynek tárgyát a tőketerebesi 
vál. kerületben a gróf Andrássy Tiva­
dar elhalálozása folytán szükségessé 
vált képviselő választás iránti intéz­
kedések elrendelése képezi.

)( A bkisfaludi jegyző választás. 
A közigazgatási bíróság — mint ér­
tesülünk — megerősítette a vármegye 
határozatát és Halász Pált mondotta 
ki megválasztott jegyzőnek.

JEGYZETEK
a hétről.

*

Egyhangúság.
A szenzációknak meg van a ma­

guk külön természetrajza. Az első 
napokban óriási izgalomba ejtik az 
embereket, mindenki a nagy esemény­
ről beszél, de ezáltal hamarosan ki 
is merül az érdeklődés. így van ez 
minden szenzációnál és ez alól a tör­
vény alól a politikai szenzáció sem 
kivétel.

A magyar parlament történeté­
ben a 67-es kiegyezés óta nem volt 
ahhoz fogható esemény, mint mikor 
a legutóbbi választásnál diadalmasan

— Jössz ? — sürgette a pap.
— Megyek ! De hagyd, hogy előbb 

eltemessem anyámat. Menjünk a kert­
be, szedjük össze a virágjaimat, hint­
sük teli azt a drága testet, pihenjen 
virágok alatt.

Kéz kézbe fogódzva kiszaladt az 
ifjú pár a kert fái közé. Minden vi­
rágot, amit találtak, letéptek s igy 
vitték ölben a szobába.

S a fáradt, néma asszony fájdal­
mas arcát, mozdulatlan testét tele­
szórták őszirózsával, fáj virággal, roz- 
maringlevéllei.

Aztán letérdeltek, imádkoztak.
Puskaropogás, káromkodás ve­

gyült be imájukba, sóhajukba.
Még egyszer néztek ősz anyjukra, 

utoljára szorították ajkukat a fehér, 
hideg kézre s a kerten át egy szűk 
sikátoron eljutottak a bányakapitány 
udvarára. Még egyszer nézett vissza 
Salánky arra a házra, ahol annyi 
boldog, békés órát töltött s midőn 
megpillantotta a lángoszlopot, mely a 
mohos tetőről ég felé emelkedett 
megnyugodva súgta:

, "7 Szegény asszony! nem lesz 
mar több bántodásod. Virágjaid közzé 
vagy temetve s a lángok megkímél­
nek attól, hogy testedet az ellenfél 
kidobja a varjak martalékául. Ha­
muból leszünk, hamuvá váljunk! . . .

(Vége köv.)

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: íiidőbetegséeeltiiél 1
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czéggel legyen ellátva. 6
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bontakozott ki a nemzetnek ezen ki- | 
fejezett akarata, hogy végre már le 
akarja vetni az osztrák jármot, mely 
lassan egészen reá nehezedett s ki 
akarja vívni egész teljességükben nem­
zeti jogait. Ez az elhatározás — egy 
nagy nemzetnek ilyen irányú demon­
strációja — óriási szenzáció jellegé­
vel bírt. De azután következett a 
helyzetnek boncolgatása, megvitatása 
s következtek az egyhangúság nap­
jai. Amikor nem történik semmi, a 
mikor az emberek várnak s aztán 
elernyednek a nagy várakozásban. I 

Ez a nagy politikai várakozás, 
a csodának várása, a teljes nemzeti 
állam merész kibontakozásának vá­
rása bizony türelmetlenné teszi az 
embereket. De ime a magyar nemzet, 
a fellobbanó, a türelmetlen, a szen­
vedélyes magyar nemzet megtanulta 
még a türelmet is. Megtanult várni. 
Békén és csendesen. Elernyedésről 
beszélnek azok, akik a felszín után 
Ítélnek, de akik belelátnak a lelkek 
mélyébe, tudják, hogy ez nem olyan 
természetű elernyedés, mint aminő a 
napi szenzációkat követni szokta. Ez 
alatt az egyhangúság alatt nagyszerű 
erők nyugosznak. Erők, melyek egy­
szer már impozánsan megnyilatkoz­
tak s döntő megnyilatkozásuk erejé­
vel egyszerre megnyitották a szemeit 
azoknak is, akik eddig úgy voltak 
meggyőződve, hogy csak lassú és fo­
kozatos haladás lehetséges. íme be­
bizonyult, hogy merész lépésekkel is 
előre lehet vinni a nemzeti ügyet. 
Az első lépés megtörtént. Most a 
nemzet vár. De ez nem elernyedés, 
ez az erő imponáló nyugalma. Á nem­
zet jövőjébe vetett erős bizalom 
nagyszerű kifejezése.

Piaci témák.

íme, az élet milyen tarka. A leg­
magasabb országos érdekek és ese­
mények feletti szemlélődés polcáról le 
kell szállanunk a piacra. Még pedig 
az újhelyi piacra, hogy igen könnyű, 
de kétségkívül fontos dolgokról be­
szélgessünk. A piaci drágaságokról.

Bizonyos dolog, hogy az általá­
nos drágaság terén az újhelyi piac 
szép rekordokat ért. Kutatván pedig a 
drágaság okát, meg kell találnunk 
azt a kofák mohó elővásárlásában, 
melyről a Zemplén már említést tett.

Ez az elővásárlás veszedelmes 
nyavalyája a piacnak, mert lehetet­
lenné teszi, hogy a közönség közvetle­
nül a termelőktől szerezze be az élelmi 
cikkeket, hanem először a kofáknak 
kell megfizetni az uzsora kamatot. A 
kofák nemes céhe ellen külömbon 
nem volna kifogásunk, de azt már 
még sem lehet eltűrni, hogy a kü- 
lömben is nagy drágaság az ő kap­
zsiságuk révén a polgárság rovására 
még fokoztassék.

Több városban igen erélyes rend­
szabályokat léptettek életbe az ilyen 
elővásárlásnak a lehetőség teljes mér­
tékében való korlátozása iránt. így 
Kassán is, ahol drákói szigorral jár­
nak el a kofák ellen. Az ilyen szi­
gornak Ujhelyben való alkalmazása 
is meghozná a maga gyümölcsét, a 
drágaság csökkenését, amit hozsan­
nával fogadna a nagyközönség.

János vitéz.
Ám döntse el a nagyközönség, 

„melyik dicsőbb, melyik nagyobb," 
Cseőregh-e, vagy Tábori Frida, mint 
János vitéz, engem a szép sikerben, 
melyet ez a magyar daljáték Ujhely­
ben is aratott, nem személyi motívu­
mok érdekelnek. Hanem annak a 
szemlélete, hogy ime a magyar szel­
lem milyen gyönyörű hódítást vitt 
véghez az utolsó években a magyar 
operette színpadon, ahol pedig eddig 
az idegen termékek szinte verseny 
nélkül uralkodtak.

S szinte megható annak a szem­
lélete, hogy a magyar szellem meny­
nyire megnemesitette a ledér operet­
tet. Mennyi szint, érzelmességet, ked­

vességet s logikát vitt bele a szemér­
metlen, logikátlan, színtelen ope­
rettbe, amelyet közönségesen nem is 
számítottunk a magasabb színpadi 
termékek közzé. Pedig a magyar ope­
retté ilyenné nemesitette e könnyű 
műfajt, igaz élvezetére azoknak, akik 
minden téren gyönyörrel szemlélik a 
magyar szellem diadalmas előretörését.

HÍREK.

— Legfelsőbb adomány, őfelsége 
a leleszi róm. kath. leányiskola fel­
építési költségeire legfelsőbb magán- 
pénztárából 200 korona kiutalását 
engedélyezte.

— Tisztelgés dr. Sebőn Vilmos­
nál. Abból az alkalomból, hogy dr. 
Schőn Vilmos vármegyei és kórházi 
tb. főorvos orvosi pályája hatvanadik 
évfordulójához ért: rendkívül meleg 
és szives ovációk részesévé lett. — 
Ugyanis a nap folyamán közéletünk 
számos kitűnősége, a tisztelők és ba­
rátok nagy köre kereste fel a jubi­
láló főorvost lakásán, hogy a neve­
zetes évforduló napján jókivánatok- 
kal üdvözölje. A tisztelgők szerencse- 
kivánataihoz mi, a magunk részéről 
szintén örömmel csatoljuk jókívánsá­
gainkat.

— Halálozás. Részvéttel értesü­
lünk ama gyászesetről, mely a cser­
nek i Dessewffy-családot érte Des­
sewffy József tolcsvai nagybirtokos 
elhunytéval. A szomorú eset alkal­
mából — mely általános részvétet vál­
tott ki széles körben — a gyászoló 
család a következő jelentést bocsá­
totta ki: Özvegy cserneki és tarkeöi 
Dessewffy Józsefné született görgői 
és toporczi Görgey Jerta, a maga és 
gyermekei Tamás, Géza és László s 
neje született Lamezan Salins Lujza 
grófnő; nővére özvegy ófalvi Kosztka 
Vilmosné született cserneki és tarkeöi 
Dessewffy Etelka és az összes roko­
nok nevében is fájó szívvel tudatja 
felejthetetlen férjének, édes atyjuknak, 
testvérnek és rokonnak cserneki és 
tarkeöi Dessewffy Józsefnek Tolesván, 
1905. évi május hó 25-én, 72 éves ko­
rában bekövetkezett elhunytét. A bol­
dogult hült tetemei e hó 27-én dél­
után 2 órakor, Tolesván, az ág. ev. 
vallás szerint fognak örök nyugalomra 
helyeztetni. Kelt Tolesván, 1905. évi 
május hó 25-én. Áldás és béke ham­
vaira ! — Az elhunyt temetése ma 
délután lesz Tolesván, hová a teme­
tési szertartásra városunkból is sokan 
mentek el. Részt vesz a temetésen 
Dókus Gyula Zemplén vármegye al­
ispánja is. A halálozás hírére a vár- 
megyeházára kitűzték a gyászlobogót,

— Sátoraljaújhely fejlesztése c. 
cikksorozatunk közlését — melyet ki­
váló munkatársunk dr. Kossuth Já­
nos tollából közöltünk — aktuális 
közleményeink későbbi számunkra 
szorították.

— A Kossuth-szobor-bizottság el­
nöke id. Meczner Gyula a következő 
felhívást intézi a vármegye közönsé­
géhez ; „Nagyérdemű vármegyei kö­
zönség! Hazafias tisztelettel felhívom 
mindazokat, kik a zemplénvármegyei 
Kossuth-szobor alapja javára gyűjtést 
eszközöltek és a befolyt összeget ed­
dig még be nem terjesztették volna, 
hogy azt a sátoraljaújhelyi m. kir. 
állampénztárba beküldeni és engem 
arról értesíteni szíveskedjenek."

— Halálozás. Kudász Kálmánné, 
Tokaj város főjegyzőjének neje folyó 
hó 21-én reggel hosszas szenvedés 
után elhunyt. Férjén kívül három kis 
árva siratja a hü feleséget és jó anyát, 
Temetése nagy részvéttel ment végbe.

— Háziipar kiállítás Sátoralja- 
I ujhelyben. Annak idején hirt adtunk 

már arról, hogy a Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület f. hó 29-én 30 

I és 31-én a vármegyeháza kis tanács­

termében házi-ipar kiállítást fog ren- I 
dezni, melyen úgy a Gazdasági Egye­
sület, valamint a sárospataki gazda­
sági szaktanár által rendezett téli 
háziipari produktumok fognak a kö­
zönségnek ingyenesen bemutattatni.
A kiállítás immár teljes kész s csak 
a megnyitóra vár, hogy úgy az egyes 
tárgyak kivitelével, valamint az el­
rendezés harmóniájával, ízlésességé­
vel maradandó hatást gyakoroljon a 
közönségre, melynek figyelmébe teljes 
melegséggel ajánljuk. Mindenki talál 
ott érdekeset, újat és vonzót, de még 
is a hölgyközönség az, akinek rokon­
szenves érdeklődésére leginkább tart­
hat számot. A kiállításnak bővebb 
méltatását — melyet Berzeviczy 
Béla gazd. titkár rendezett ambíció­
val, ízléssel és értékelendő agilitás­
sal — későbbre tartjuk fenn ma­
gunknak, most csak arra szorítko­
zunk, hogy a mindenképen érdekes I 
és tanulságos kiállításra a közönség 
figyelmét felhívjuk.

— Esküvő. Grünfeld Izidor tokaji 
lakos folyó hó 23-án esküdött örök 
hűséget Fried Ilonkának Fried Nát­
hán tanító leányának.

— Majális. A Magyarországi Mun­
kások Rokkant és Nyugdíj egyletének 
sátoraljaújhelyi fiókegylete nagyká- 
szonyi Székely Elek polgármester 
védnöksége alatt folyó 1905. évi jú­
nius hó 4-én a XVeisz-féle régi „Nyúl" 
kerthelyiségben zártkörű nyári tánc- 
mulatságot rendez. Kezdete d. u. 4 
órakor. Belépődíj: Személyjegy 2 ko­
rona. Családjegy 3 korona. A tiszta 
jövedelem a helybeli munkaképte­
lenné vált munkások, özvegyek és 
árvák segélyezésére fordittatik.

— Áthelyezés. A kassai főügyész 
Vrancsik János s.-a.-ujhelyi ügyész­
ségi hivatalszolgát a kassai ügyész­
séghez áthelyezte.

— Égihábovu. Valódi égiháboru 
vonult el f. hó 21 én déltájban Tokaj 
és környéke felett. Senkisem sejthette, 
hogy az a fekete felleg mily rombo­
lást fog okozni a város és környék 
vetésében és kivált a gyönge szőlő­
hajtásokban. A nagy terjedelmű sző 
löknek aránylag., csak csekély részét 
érte a förgeteg. Öreg emberek beszé­
lik, hogy nem emlékeznek hasonló 
zivatarra, hol a jégeső diónagyságban 
majdnem félórán át pusztított volna, 
beborítván az egész földet mintegy 
hólepellel. Az utcákon végig csak úgy 
zuhogott a megáradt viz, egyes ala­
csonyabb fekvésű házak lakásaiba is 
hatolt és könnyen végzetessé is vál­
hatott volna, ha gyors emberi segít­
ség meg nem érkezik. így járt Stern 
Izidor Bánya-utcai lakásában. Csorna 
Sándort pedig egy nagy darabon át 
csak úgy vitte magával az ár, sze­
rencséjére megakadt egy kőben, amely 
életét megmentette. Özvegy Barkód 
Vincéné házába a villám beütött, hol 
a házbelieknek a nagy ijedtségen 
kívül egyébb bajuk nem történt, 
mindössze a padláson okozott csekély 
kárt. A mezőn a villám egy lovat és 
sertést ölt meg.

— A „Sátoraljaújhelyi Árvase­
gélyező és Jótékonyegylet", közgyű­
lése. A „Sátoraljaújhelyi Arvasegé- 
lyező és Jótékonyegylet" évi rendes 
közgyűlését f. évi május hó 28-ik nap­
ján "délelőtt 10 órakor tartja az árva­
házban.

— A nagykövesdi táviró. Tudó­
sítónk Írja: Mint minden közérdekű 
ügy megvalósítása, úgy ez is csak a 
régi magyar jelszó szerint teljesül, 
ahogy Petőfi Pató Pálja mondotta: 
„Ejh, ráérünk még!" Éppen ilyen a 
formája a nagykövesdi táviró hivatal 
létesülésének is. Temérdek folyamo­
dás, sok irka-firka és egyéb utánjá­

rás után akként teljesült már ez a 
kózkivánalom, hogy az intéző körök­
ben elhatároztatott, hogy Nagyköves- 
den táviró hivatal lesz. Tehát már 
teljesült a rég óhajtott és valóban so­
kat nélkülözött táviró megvalósítása 
— de csak papíron. Pardon! már az 
oszlopok is megérkeztek ezelőtt vagy 
öt hónappal. De ezek szerényen ott 
pihennek a szomotori állomás rako­
dója mellett a csupasz földön. Egy 
némelyik közülök már annyira meg­
unta az idők kellemetlenségeit, meg 
talán a csúfságot is, hogy félig-med­
dig a földbe bujt. Lefektetve hever­
nek a táviró oszlopok ahelyett, hogy 
büszkén felállítva közreműködnének 
abban a fontos ügyben, melyre ren­
delve valának. De úgy látszik, előbb 
el kell korhadniok. Vájjon meddig 
fog még ez az átkos szokás a ma­
gyar intéző közegek és hatóságok kö­
rében élni? Mikor lesz már szabad 
Magyarország a Pató Palik szégyen­
letesmondásának hangoztatóitól ? Oh, 
mikor jön el az az idő, melyben tá­
vol lesz az önérdek, a presszió és a 
személyes nézetek kátyúitól az az ut, 
melyen egyedül csak a közérdek és a 
nemzeti célok ügyeinek megvalósítása 
fog haladni! ?

— A varaiméi tüzoltó-testület a 
múlt héten megalakult és elhatároz­
tatott, miszerint a felszerelés költségei 
gyűjtés utján fognak fedeztetni. Első 
volt gróf Hadik Barkóczy Endre, aki 
300 koronával járult a felszerelés költ­
ségeihez.

— A „Bodrogközi gazdasági vasút" 
ügye. A bodrogközi gazdasági vasút 
szép terve rohamos léptekkel köze­
ledik a megvalósulás felé. Ez ügyben 
a „Zemplén“ már több cikk kereté­
ben ismertette álláspontját s mai szá­
munkban szintén egy cikk keretében 
számol be Kossuth János dr. erről a 
tanulmányúiról, melyben a vasutat 
tervező érdekeltség tagjai vettek részt. 
Egyébként a „bodrogközi gazdasági 
vasút" létesítése érdekében folyó évi 
junius hó 2-án d. e. fél 10 órakor 
Perbenyiken a nyesési nagyteremben 
értekezlet lesz a következő tárgysoro­
zattal: 1. A vasúti mozgalom kelet­
kezése s indító okai. Előadja: gróf 
Mailáth József. 2. A gazdasági vas­
utak jelentősége. Előadja: báró Seny- 
nyey Miklós. 3. A „bodrogközi gaz­
dasági vasút" vonalozása és általános 
tervei. Ismerteti: Tóth Sándor. 4. Az 
érdekeltség szervezkedése, a) 18 tagú 
végrehajtó-bizottság választása, b) a 
részvények jegyzése és terjesztésük 
módozatainak megállapítása. 5. Eset­
leges indítványok. Az értekezlet után 
közebéd lesz a „Nyesésében, 1 terí­
ték ára fél liter borral 2 korona. A 
meghívókat az érdekeltség nevében 
gróf Mailáth József és br. Sennyey 
Miklós bocsátották ki.

— Juniális. A sátoraljaújhelyi épí­
tő munkások szakcsoportja f. évi junius 
hó 12-én, pünkösd másodnapján, a 
„Vadászkürt" szálloda kerthelyiségé­
ben saját könyvtára javára jótékony- 
célú zártkörű táncmulatságot tart, 
melyre a belépti jegy előre megváltva 
1 korona 40 fillér, este a pénztárnál 
1 korona 60 fillér. A táncmulatság 
kezdete este 6 órakor.

— Árvíz veszedelem. Nagymihály 
városát folyó hó 24-én komoly ve­
szedelem fenyegette. A Laboré folyó 
vize annyira megduzzadt, hogy 
minden percben kiöntéstől kellett tar­
tani. A viz csaknem a legfelső par­
tot érte el és ennélfogva Laborcszög 

j egy részét el is öntötte úgy, hogy 
sok házba be is hatolt a víz. Petróc, 
Topolyán, Laborcszög községek hatá­
rait sok helyen ellepte a viz és a 
gazdáknak nagy kárt okozott. A dél­
utáni órákban a viz rohamosan nőtt, 
úgy, hogy este 8 órakor a legnagyobb 
szerencsétlenségtől kellett tartani. A 
hatóságok megtették a szükséges in- 

I tézkedéseket, hogy vész idején segít-
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keserüviz reggel félpohárral használva,
jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és vértisztitó, mint ivó kúra a
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Jl-én, továbbá junius 14. 15. és 10 óin 
g : : ■ 1 i 12 vá­

rosban állomásozó zászlóalj legénysé­
gével és éles tmíénynyei it varostol 

zaknj . . R
ka-!iegy "-nek a Bozsva-patak fele 

igati n; i ... . harc-
széni lövészetet fog tartani. Lövöm i 
az említett nyulvóinytól délnyugati 
irányban, a Ritka-hegy és Hága tó­
hegy fele. Veszélyeztetett községek: 
Kovácsvágást huta, Hűd ab any ács ka 
és az azok közt fekvő terület. — 
Az elsorolt helyekre nézve a közle-

terniészetesen feleségének 
írtját s 1 itt olyan verekedőd 

a közbelépő emberek is csak 
: líák őket szétví 

\ :szoms: dók kölcsönösen följe- 
íentették egymást

_\ szerencsi általános ipartes­
tület 1005 junius 1-én (áldozó csü 
t'Ti 'kön) a monoki erdőben, a hideg 
V ügyi kút közelében, léghajó eresz­
ti s és tűzijátékkal egybekötött nyári 

rendez. Belépti dij sze- 
. .ként 1 korona — 0 filler, csa- 

ry 2 kot ina 40 fillér. Kedvezőt­
len idő esetén a. mulatság a követ­
kező vasárnap (junius 4-én) tartatik 
meg.

— Iparosokat érdeklő elvi jelen 
töségii határozatok. A kereskedelem- 
ü :yí miniszter legújabb határozatai 

: A képesítéssel nem kiró 
szappan‘űző iparos tartozik üzletében 
az be>4. évi XVII. t.-c.-ben meg- 

: itott képesítéssel bíró egyént al­
kuim .zni. — Építőmesteri iparnak 

mi v smestt r által való jogosulat­
lan gyakorlása az 1884. évi XYIL 
l.-e. IX §-ába ütköző kihágást képez. 
Zugi:ászaira, mint törvényileg tiltott 
foglalkozás gyakorlására, ipari gazol­
va ny ki nem adható. Vasúti javító- 
ml;b 'Ivekben alkalmazott tanoncok a 
íanone-szerződés megkötése és a ta- 
nonc-bizonyitvány kiállítása, a se­
rnél -k pedig a munkakönyvvel való 
cUóuás tekintetében épp oly elbánás 
ban részesüendök, mint az egyébb 
ipari műhelyekben alkalmazott tanon­
cok és eegédek.
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— Tandíj mentesség a katonák 
gyermekeinek. A honvédelmi minisz- 

rendeletben tudtatja, hogy a vál­
ts- és közoktatásügyi, valamint a 

földmiveíési és kereskedelmi minisz­
terek a közös hadseregnél (hadiíen- 
geveszetnél), a m. kir. honvédségnél

gálati 
man yar

kötelezettségen 
honosságú

iü n ne küz-

zászlóaij parancsnoksága által fognak 
kirendeltetni.

— A kerékpárosok közül sokan 
az utóbbi időben csupa kedvtelésből 
olyan dolgokat müveinek, melyek köz- 
biztonsági szempontból egyáltalán 
meg nem türhetők. Xem egy, de 
számtalan följelentés érkezik a rend­
őrséghez, hogy emik-másik kerék­
párosnak szűk az utca és e miatt 
minduntalan a járdára tolakodnak és 
ott a járókelő közönség között vígan 
kerékpároznak. Erre a célra használja 
föl sok kerékpáros a nagy állomás 
felé vezető sétányt is, ahol pedig a 
kerékpárnak éppen usy, mint a gya­
logjárón, helye nincs. Kívánatos volna 
és úgy tudjuk, ez meg is történik,

; rendőr kapitány a járdákon 
kerékpározó uránnak; kissé elvegye a 
kedvét ettől a kedvteléstől.

Elfogott betörő. Hzrozsnyák 
MilutiV isméit nevű betörő hurokra 
kerülő A jeles férfin:, ki legutóbb a 
nagymihályi izr. templomot törte fel, 
a nagymihályi csendőrség hosszas és 
izgu.mas hajsza utóm május 24-én 
kerítette kézre.

d jó szomszédok. Kacsó Já- 
n«>s és JIczák X encel egymás szom­
szédságában laknak. Régi haragosok 
y ó !1"j csak , tik, szólják, szapul- 
ják egymást és igyekeznek minden­
kép egymás ártalmára lenni. Kacsó 
tegnap estefelé feleségével kint ói. i< - 
pót a házuk udvarán s nyugalmasan 
beszélgettek, amidőn egyszerre, várat­
lanul a szomszéd ház padjáról a 
szomszéd H< zákn - > gy dézsa szeny- 
uJes '•: : nt tt a m gl pett házas­
pár nyaka közzé. Az első pillanatban 
a meglepetistől .-.-óim sem tudóik, i 
de aztán Kacsó egy kapát vett ma- 
gá aoz es azzal ment Hezáknét rendre 
utasítani. De időközben megjött Hc-

, .. ™. ..... ...... .
és a csendőrségnél a törvényes szól­

tál szolgáló 
hisztek anyagi 

yzetének javítása, illetve gyerme­
keik neveltetésének könnyebbitése ér­
dekék ,-n • z lek-dákban gyermekeiket 
tend jm< n! , ségben részesítik. A föl- 
övei az, iiogy a növendék szorgalma 
és magaviseleté a szabályoknak 
felelő legyen.

meg-

— Pályázat siketnéma intézetbe.
A siketnémák budapesti állami inté­
zetének első osztályaiba a iegközc- 
>■ búi tanévre mintegy 45 uj növen­
dék fog felvétetni. Ezen kívül felvé­
telt nyernek a megfelelő osztályokba 
oly siketnémák is, akik eddig vala­
mely vidéki intézetben tanultak ugyan, 
do a kiknek szülői időközben a szé­
kesfővárosba költöztek. Végül felvé­
telnek a felsőbb osztályokba olyan 
gyermekek K akik népiskolai tanul­
mányaik közben siketültek meg s a 
öik az intézetben a beszédnek a száj - 
rol való leolvasását tanulják meg s 
ez utón elemi ismereteiket kiegészí­
tik'. Első sorban a Budapesten lakó 
siketnémák vétetnek ugyan fel, de 
másodsorban felvételt nyernek az or­
szág bármely helyéről folyamodó si­
lóin: mák is, akik az évi 2GO korona 
eltartási költséget egészben vagy rész­
ben biztosítani képesek. A felvétel a 
folyamodványok érkezésének sorrend­
jében fog eszközöltetni. Részletes tá- 
jvkoztatást és felvételi nyomtatvá­
ny oKai is az érdeklődőknek díjtalanul 
küld az intézet igazgatósága. (Buda­
pest, X 111. Mosonyi-uíca 8. szám.)

~ Zemplénvármegye állategész­
ségügye. Zeinplénvármegyében a ve­
szettség: a tokaji; az ivarszervi hó­
lyagos kiütés : a gálszécsi, szerencsi; 
a rühkór: a bodrogközi, sárospataki, 
sátoraljaújhelyi, sztropkói, tokaji; a 
sertésorbánc: nagymihályi, sárospa­
taki ; a sertésvósz: a bodrogközi, 
gálszécsi, tokaji és varaiméi járások­
ban van elterjedve.

Rendőri hírek. Kitűnt gyi\ 
rák. Bal la János helybeli lak
orv­

ostól
Kuvenazoan egy négvszög- 

letü kék-köves gyűrűt loptak el, — 
Gerő Ida színésznőnek pedig érv Gr. 
I. monogrammal ellátott gyűrűje"tűnt

el folyó hó 21-én este a színházi öl­
tözőből. — Karpok Johanna cseled 
kárára ösmcretlen tettes, mialatt a 
konyhából távol volt, az ágyon fele.) • 
tett sárga bőrerszényét lopta el, mely­
ben kevés pénzen kívül egy piros 
köves arany gyűrű volt.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészeknek rendes 2 heti ki­
rándulásokon kívül egy ahanció meg- 
bizottjuk van itten a műteremben és 
jcry levételek mindennap eszközöl­
tetnek. — A legközelebbi kirándulás 
junius hó 4-én és 5-én lesz.

— Hasznos tudnivalók. Az orvostudo­
mány tanítja, hogy az egészséges emberi szer­
vezetnek naponkint egy liter vízre van italul 
szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a bevett 
ételek higitószeréül. E nélkül ugyanis a szer­
vezet a megemésztett táplálékokat hasznosan 
feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a 
táplálékokkal a gyomorba minden esetben 
igen sok és ktilömböző betegség csirája is be­
jut. fontos, hogy italul olyan viz használtassák 
mely baktériummentes legyen, tehát azon csi­
rákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékokkal 
bevett baktériumokat a gyomornak megölni 
segítse s végül, hogy a viz a gyomrot ne ront­
sa. Be van igazolva, hogy ilyen ezóiokra a 
mohai Agnes viz végtelenül alkalmas, mert 
telyesen baktériummentes. Másodszor, mint­
hogy szénsavat tartalmaz, a baktériumok mór 
gező hatását lerontja. És végül, minthogy a 
gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat 
csinál, másrészt bőséges elválasztását okozza 
azon gyomornedveknek, melyek azon kárté­
kony baktériumokat megölik. A mohai Ágnes- 
viz fogyasztását különben is főként tavaszszal, 
kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a 
téli nehéz táplálókozás után a gyomor nagyon- 
is megkívánja a gyomorjavitót Másrészt ek­
korra esik a jegtöbb fertőző betegség, a rni- 
fl a mohai Ágnes-forrás a gyermeket, és fel­
nőttet biztosan megóvja Gyermekeknél ilyen­
kor mutatkoznak az angol kór tünetei, a melye- 
eket a mohai Ágnes viz mésztartaimánál fogva 
megszüntet s végül tavaszra esik a legtöbb 
szülés, tehát ilyenkor van legtöbb szoptató 
asszony is, a kiknek a mohai Ágnes forrás 
fogyasztása azért fontos, mert ez a viz a tej­
elválasztást nagyban fokozza. Háztartások szá­
mára nagy üvegekben a mohai Ágnes-forrás 
különösen olcsón kapható,

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenci József keserii- 
viz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Fc re ne z József keserűvizet.

— Margit erűin. Kevés hölgy 
van az országban, ki a Földes Kele­
men gyógyszerész ezen kiváló arckc- 
nőcséi ne ismerné. Ugyanis az üsz- 
szes szépitő-szerek között a Földes­
féle Margit-crém örvend a legna­
gyobb kelendőségnek, mert teljesen 
ártalmatlan, a bőr mindennemű tisz- 
tátlanságát, a szeplőt, pattanást, mi- 
tessert stb. néhány nap alatt eltávo­
lítja és az arcot üdévé, fiatallá vará­
zsolja. Nemcsak az arcbőrt, hanem a 
nyak, váll és kéz fehérítésére és szé­
pítésére is használják. Nagy tégely 
2, kiesi 1 korona. Kapható a készí­
tőnél Földes gyógyszerésznél Aradon 
és minden gyógyszertárban. Utánza­
toktól óvakodjunk.

Cimbalmok, Schunda 
X encel József cs. cs kir. hangszer­
gyáros hírneves gyártmányaiból ál­
landó bizományi raktár van Werner 
Sárika oki. cimbalom-tanárnő cim­
balom-magániskolájában, Sátoralja­
újhelyben. A legelőnyösebb részlet­
fizetési módozatok.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Hétfőn: „János vitéz," daljáték,
Kedden: „Bizánc," tragédia.
Szerdán: „János vitéz," daljáték. 
Csütörtökön : „Rátartós kisasszony," oporetto. 
Pénteken: „János vitéz," daljáték. 
Szombaton: „Fecskefószek," operetté. 
Vasárnap: „Fecskofészek," oporetto.

** Reprizek. Folyó hó 25 én a 
Kipp van XX inkle" operettet, folyó 

io 2b an pedig a „Denise" szinmü- 
Ö újította Jel a társulat összevágó, 

elénk előadásban, azonban a közön­
ségnek lanyha pártolása mellett. Pe- 

1. hó 2o én Radványi, Kállaydig

Lujza, Diósi Anna, f. hó 26-án pe­
dig Fdy, Takács, Szeghő, Faragó 
mindenesetre nyújtottak olyan ala­
kítást, mely érdemes lett volna a 
megtekintésre.

IRODALOM.

Margit könyvébe.
Tavasz korát éli szived 
S ez az élet legszebb kora, 
Mely ha egyszer tova szállott, 
Xussza nem tér többé soha.

Édes álmok s ábrándokon 
Mereng most még szelíd lelked, 
Örömteli boldogságban 
Vidáman fut minden perced.

Tündérfényben ég feletted,
A ragyogó nap sugára,
Andalító mámorba ejt 
A virágok illatárja.

Ilyen legyen egész élted 
Minőnek e korban látod; 
Teljesüljön minden vágyad, 
Valósuljon legszebb álmod.

Reményeid szép virágát 
Ne érje ősz hervadása,
Kerüljön el a szenvedés,
A szeszélyes sors csapása.

S ha mentve a küzdelemtől 
Boldogan élsz — habár távol — 
Emlékezz meg olykor-olykor 
Majd c sorok Írójáról.

Szeudrői Holozsnyay Cyrill.

„Rózsaszirmok". E eim alatt adta 
ki egy fiatal hadnagy Ti ma József 
verseit, melyekből egy pár lapunk 
olvasóinak is ismerős. A hazáját for­
rón szerető katonaiélek, az anyját 
szerető gyermekszív hangjai és a 
szerelmi lyra akkordjai csendülnek 
meg az ügyes, közvetlenségükkel 
nató dalokban, melyek közül nem 
egy akad, mely magas szempontu iro­
dalmi bírálat mellett is teljesen meg­
felelőnek bizonyul. Tiszteletreméltó, 
mesterkéletlen érzelmek sugallták e 
verseket, csak az a bajuk, hogy nin­
csenek gondosan összeválogatva. Ám 
az elfogadható és szivünkben tartós 
viszhangot keltő versek alkotják a 
kötet javarészét. A „Jaj de szép is 
vagy te“ „Harangoznak" “Azt mond­
játok “ című versek müértő figyelmét 
is íelköltik, az „Illatos virágoku 
kezdetű verset pedig bájos egyszerű­
ségével, eszmei tartalmával a kötet 
legszebb versének nevezhetjük. Tima 
József eme válalkozása minden esetre 
figyelemre méltó s verseiben egy fi­
nom költői lélek megnyilatkozását 
látjuk, aki — habár most egy kicsit 
sietve — de azért figyelmetkeltő al­
kotásokkal bizonyitotta be tehetségét. 
Bizonynyal nem lenne méltó e kötet 
annyi sok más kötet sorsára, mely 
amily váratlanul tűnik fel, ép oly ha­
mar veszti is érdekességét, mert ver­
seinek melegsége, közvetlen és mes­
terkéletlen volta önállóságra és ere­
detiségre vall. Önállóságra és eredeti­
ségre,- amit annyira nélkülözünk e 
téren. A kötetből alkalomadtán köz­
lünk egy pár szemelvényt.

Szürkület felé címmel szándéko­
zik kiadni \ idor Marci, a jeles poéta 
; kinek versei lapunk olvasói előtt 
is ismeretesek újabb költeményeit 
melyekre előfizetést hirdet. Az előfi­
zetési összeg (2 korona) Vidor Marci 
címére Ungvárra küldendő.
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TANÜGY.

= Magánvizsgálatok a helybeli 
főgimnáziumban. A tanévvégi ma­
gánvizsgálatok a helybeli főgimná­
ziumban junius hó 9-én és 10-én tar­
tatnak meg.

= A „Zemplénvármegyei Álta­
lános Tanítóegyesület" folyó évi ren­
des közgyűlése Mezőlaborcon nem 
junius 9-én, de — az izr. pünkösdi 
ünnepekre való tekintettel — junius 
13-án lesz megtartva. Az alvidékiek 
junius 12-én este utaznak föl. Elszál­
lásolásról kellően gondoskodva lesz.

= Szaktanfolyam földrajztaná­
rok részére. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter junius hó 5 —24-ikéig 
terjedő időben szaktanfolyamot ren­
deztél a középiskolai földrajztanárok 
számára. A tanfolyam rendezésével 
és vezetésével dr. Lóczy Lajos, buda­
pesti tudomány egyetemi nyilv, ren­
des tanárt bízta meg. Felvételért sza­
bályszerű utón a minisztériumhoz in 
tézendő folyamodványok legkésőbb 
junius 1-ig nyújtandók be és meg­
említendő, hogy felvétel esetén a fo­
lyamodó az említett lakási és étke­
zési kedvezményt igénybe kivánja-e 
venni vagy sem.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A tokaji bor ára Németország­
ban. Egyik legelőkelőbb németországi 
szaklapban, a „Deutsche V> einzei- 
tung“-ban — mint a K. L. Írja — 
hétről-hétre jelenik meg egy hirde­
tés, melyben tokaji bort kínálnak és 
melynek származása legalább is gya­
nús. A hirdetés fordításban igy hang­
zik :

Szőlőédesnek szavatolt la. ma­
gyar gyógy- és tokaji borok leg­
jobb beszerzési forrása a nagy keres­
kedelem számára. Kívánatra vegy­
el emzési bizonyítványok, — Áruk 
70—100 márka frankó állomás vám 
nélkül. Szives megkeresések e lap 
kiadóhivatalához intézendők.

Tessék ezzel konkurrálni! édes 
tokajit, tehát legalább 2 puttonyos 
asszut ki tud Németországban 80—120 
koronáért adni a mi kereskedőink 
vagy termelőink közül ?

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Főtárgyalások. Május 22-én 
Tóth János és 9 társa, magánosok 
elleni erőszak miatt fejenkint 3 
napi; Paul András gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértésért 3 heti; 
Balog Lajos verekedésért 2 havi fog- 
házralitéltetett. — Május 24-én Ar­
iim András lopásért 0 havi börtönre, 
KaratVa Györgyné lopásért 1 napi, 
Gerényi János hatóság elleni erő­
szakért 14 napi, Bóbér Józse f és And­
rás lopásért fejenkint 7 napi fog­
házra, Pochlot András verekedésért 
3 havi fogházra Ítélve. — Xebenzahl 
Márkusz zsarolás, Pólyák Mihály és 
Máté József lopás vádja alól föl­
mentve. — Május 2(i-án Kovács 
Bálint lopás kísérlete miatt 5 napi 
fogházat kapott, Anufrák József csa­
lás, Xográdi Péter testi sértés vádja 
alól felmentetek.

§ Tárgyalások a jövő héten : Má­
jus 29. Mám Jakab, Tokár József, 
Tedor András és Deák Mihály ; ju­
nius 2-án Juhász János hamis vád, 
Göldrieh Gusztáv lopással vádoltak 
bűnügyében.

NYÍLT TÉR*)

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk,mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer. Elsősorban a mohai

S
forrás, mint természetes szénsavdus 
ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz, dús szénsavtartalmá­
nál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógys 'knál fogva kitűnő szere a leg­
különfélébb gyomor, légcső és 
húgyszervi betegségeknek. Azért 

tehát
Használjuk a mohai A G N E S-íorrást, ha 

gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni aka­
runk.

DR. KETLY.
Használjuk a mohai Á Q N E S-íorrást, ha 

a vesebajt gyógyítani akarjuk. .. .
_ DR. KÖVÉR. _

Használjuk a mohai ÁGNES-íorrást, ha ét­
vágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

DR. GEBHARDT.
Használjuk a mohai ÁGNES-íorrást, ha máj­

bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
DR. GLASS.

Háztartások számára másfélliteresnél 
valamivel nagyobb üvegekben minden
kétes értékű mesterségesen szén­
savval telitett víznél, sőt a szóda­
víznél is olcsóbban adja, hogy az 
Ágnes-forrás vizét a legszegényebb 

ember is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz. Kedvelt borviz.

Kapható minden fiiszerüzletben és elsőrangú 
vendéglőben.

Kizárólagos főraktár Sátoraljaújhely s 
környékére

Malártsik György utóda cégnél.
Ugyanitt ingyen kapkató az Ágnes- 
forrás díszes kivitelit ismertető füzete.

*) E rovat alatt közlőitekért nem válal 
felelősséget a Szerk.

MINDEN MŰVELT EMBERNEK
tájékozással kell ma bírnia az „occult tu­

dományok" telöl.
A spiritizmüs, psychizmus, mediumiz- 

mus, a magnetizmus, hypnotizmus, 
szomnambulizmus, a clairvoyance, te- 

lepathia stb.
az „érzékfölötti világnak'1 olyan jelenségei, 
melyek elöl ma már nem elzárkózni kell, 
de azokat tanulmányozni kötelesség, ha 

azt akarjuk, hogy hozzászólhassunk.

„MAGYAR SPHINX"
czim alatt most egy folyóirat jelenik meg, 
mely feladatául tűzte ki az occult tudo­
mányok propagálását hazánkban is, ós 
pedig a külföldi ily irányú előkelő szín­
vonalon álló folyóiratok mintájára,

kritikai és tudományos alapon,
menten minden vallási rajongástól, elfogult 
túlzástól és éppen a tévhit, babona és 
charlatánizmus leküzdésére.
Mutatványfüzetet 50 fillér ellenében küld

a MAGYAR SPHINX kiadóhivatala 
Baróth, Háromszék m.

Ugyanott közelebbről meg fog jelenni: 
„A hypnotizmus csodás világából." Ér­
deklődők forduljanak a „M. Sch.“ kiadó 
hivatalához

A SZERKESZTŐSÉG, ÜZENETE.
K. „í, Hotykn. Minél gyakabban legyen 

szerencsénk. Szívesen vesszük,
K. JJ. Rád. Általánosabb érdekű esemé­

nyekről kérjük szives értesítését.
Ániané. Szives, nagyon jóleső üdvözle­

tét leghUásabb szívvel köszönöm. —th.
Kom közllietö : Üresség, (cikk.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.
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Ha „Zacherlint“ kérsz, melynek nagy a híre, 
Nyájas olvasónő, soli’ se vedd „kiméivé ,
^ , 1   .v-» rv 1 « T ilUPO’hPll Víltl.
ÍNY a US UIVÍIÍ5VUV, uwia "
Eredeti csak az, a mely üvegben van. 
Es a gyártó védjegyével ellátva van.

Hogy nyugalmad legyen éjjel és nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „Zacherlin" plakátot.
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Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban le\ ő hazaki a, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

törlesztéses kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

«CTT"2 • -,7~7TW2T 'A,r» fmrsfrB,rK,^r^ fZ]

Kell
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

ív e i 1 - féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil-féle fehér „Glasur,, fénymáz 45 kr.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szálmaka 1 ap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók

BEHYXA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Van szerencsém a n. 
é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó

Védjegy: „Horgony".

Á Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely mAr 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult köszvénynél, csuznál ée 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványuk 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony* 
védjegygyei és a Richter ezéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Jósztf gyógyszerésznél, Budapesten.
<8 Richter gyógyszertára
az „Arar.y oroszlánhoz-, Prágában,^ 

Elisábethstr.5 ncu. Mindennapi szétküldés.

l3aH(>^565SgS3S3SjS5gig^3ggg5g^^5g^a;^^§c5£a
yí „Jlíiskolczi j(itelintézet“ áru- és lerményraktáraiban

az ezidei

Xlll-ik évi gyapjú-vásár
berakással egybekötve

1905. évi junius hó 21 ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A „Miskolczi Hitelintézet11

részvény társaság igazgatósága.
Utánnyomat nem dijjaztatik.
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BÁLINT IMRE építész
ÉPÍTÉSI VÁLLALKOZÓ 

Sátoraljaújhely, Kossuth-utcza 197. szám.
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FOGLALKOZIK:
1 ük óh ázak, gazdasági épületek építésével, 
tervezésével, művezetésével s elvállal az 
építkezéshez tartozó bármely munkálatokat.
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Tisztításhoz csak
NE VEGYEN

í m bal 5is ii í \ gjry
üaruióiiisimo., nim

Reményi Mihály
műhangszerész

Mk legujibb képes árjegyzékét át nem 
olvasta’ me,y iney n és bérit;, ntve 

küldetik.
BUDAPESTRŐL, Kirá’yulcza

45 I. szám.

tisztitókivonato
Vhasznaljúnk.

J>ly8 gj o b b. his zTitószer 
N N a világán yő

H
51 f!

5835. sz. 1905.

egy pesti keveset használt
)/
l\ 01.

71 \VaHí--. | 5 . 2
nirniz

Hol:
. KOCSI.

megmondja a kiadóhivatal.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári pünkösdi

országos vásár
folyó évi június hó 1-töl bezárólag 
junius hó 5 éig fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az országos 
vásárra junius hó 1-től csütörtökön 
reggel 5 órától kezdve meg van en­
gedve. Bánáti ló-, szarvasmarha-, Juli­
es sertésvásár. Gyümölcs-, mezőgaz­
dasági, kereskedelmi- és iparvásár. 

Temesvárott, 1905. évi május 10.
A városi főkapitányságtól:

Bandi Rezső, főkapitány.

Tekintettel a tavalyi gyakori tüzesetekre, ö’"j
Isp értesítjük a í. közönséget, hogySpp]
Éti <
f® S-

I#
i

U fc, bátorok
és egyéb ingóságotLÍ

tail £ leni biztosítását
|| a legelt nyösebb feltételek mellett eszközöl­

jük. Egyszersmint felhívjuk azon biztositó 
|| feleinket, akik május hó elsején lakást vál- 

toztattak, hogy új lakásaikat nálunk beje-
sjá lenteni szíveskedjenek.

0

§§ tlsö Magyar Általános Biztosító Társ.
kerületi ügynöksége

1 Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.
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T Minden szobának dísze a szép kályha"^
A rendet és tisztaságot kedvelő gazdasszony öröme teljes 

a mióta a Braun N. A. féle

KÁLYHA EZÜST FÉNY
egyedüli kályhatisztito szer megérkezett!

Ezen kályha-ezüsttel a kályha egy kis ecset segélyével bevo- 
natik, mire a kályha azonnal a legszebb ezüst fényt nyeri, úgy 
hogy minden szobának a legszebb díszét képezi. — A kályha be- 
fütésénél sem szagot, sem füstöt nem terjeszt és színét meg nem 
változtatja.

Egy doboz valódi Braun N. A.-féle kályha-ezüst 80 fii.
mely egy rendes nagyságú kályha befestésére teljesen elegendő.

■ Sátoraljaújhelyben kapható az egyedüli elárusítónál : ------

MALÁRTS1K GYÖRGY UTÓDA czégnél.
Minden dobozhoz használati utasítás van csatolva.
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Tavaszi és nyári szezonra!
ajánlom gőzre berendezett

évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű

vegyi ruhatisztitó-intézelemet,
ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. 
utczai, báli'és alkalmi, valamint a legdíszesebb ruhanemüeket bontás

Festésre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás 
nélkül, bárminő divatos színek megfestésére.

Ajánlom gUVrlrOZÓ gépemet a n. é. holgykozon- 
ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenféle
szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi-
méter hosszúságig. . . ,

Csipke-függönyök a legnagyobb gonddal tisztittatnak és
gőzhengeren vasaltatnak.

Hímzett kézimunkák is a legolcsóbban tisztittatnak. 
Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva maradtam

Mély tisztelettel
Márczius 1 töl felvételi UakOVSZky Sáud.O*,

üzletem : Főtér, Központi -toraijaujhely, Bercsényi-utca, saját házamban. 
Takarékpénztár épület. ^ megyeház háta megett, a fogházzal szembem
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Magyar orvosok! — Csak magyar fürdőt ajánljatok!
"p Á TDT'ET Á gyógyfürdő
L.J AlL Jv JL Jl JLjL Fürdöidény: május 15—szept. 30.

Kárpáti gyógy-, üdü’ő- és fürdőhely, 282 m. a tenger 
színe felett. Posta, távírda és vasúti állomás.
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik. Ő cs. és kir. Felsége 
Erzsébet királyné tartózkodási helye 1895-ben. Pompás 
szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek és kávéházak. 
Magánfogatok részére istállók és kocsiszínek. Lawn-tennis 
pálya. Gyermek-játszóhelyek. Villamos világítás. Ciubélet 
(Báufafürdői Park-Club.) Könyvtár, társalgó- és zeneter­
mek Pompás turisztika, vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyves erdő.

Gyógyjavallatok. ísoly
gyengeségeknél, melyek vérhiányon vagy kimerülésen ala­
pulnak ; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, vér- 
hiány ; terméketlenség és tehetetlenségnél ; kimerülésnél 
súlyosabb betegségek után, váltóláz, gőrvély- és angol­
kórnál ; a szívnek megbetegedéseinél. Egyedül álló 
utókura karlsbadi, marienbadi, halli, lipiki fürdők hasz­
nálata után. — Orvosok : Tiszti fürdőorvos : Dr. Hintz 
Henrik közeg, tanácsos, továbbá : Dr. Blumenfeld Ármin, 
Dr. Kanárik J , Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezs'h Dr. Cséri János, Dr Győri Ilona rendelő orvosok. 

— Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000 volt.

Országos hirü modern hideg- 
vizgyógyintézet ! Három ás- 
ványvizfürdő ! Hideg és me­
leg ásványvíz. Telitett szén­
savas fürdők. Nauheim-kura. 
Magyarország legkiválóbb 
szivgyógy fürdője. Villany-, 
fenyő- és vaslápfürdők (bárt- 
fai vaslápból.) Ivókúra : Ég- 
vényes, sós, vasas vizek, 

könnyen emészthetők !
Orvos forrás felül­
múlja mindenben a 

Selters vizet.
Villamos gyógykezelés, mas­
sage, tejsavó és kefir-kura. 
Pormentes, ózondus hegyi 
levegő. Fenyvesek által ter­
jesztett üdítő balzsamos il­
lat. — Penaió elő- és 
utóidényben 8 kor., — 

főidényben 12 kor.

I

Felvilágásitás és prospektussal készségesen szolgál a fürdő igazgatóság Bártfafürdő.

A párisi kiállításon 
aranyéremmel kitün 

tetve.
Alapi itatott lSSti.

Kitünően belőtt

vadász fegyverek „Sl revolverek
szabályozott és jól hordó szoba- és kerti fegy­

vereket (Floubert) jól és olcsón szállít ;

F O li I> E S E. puskamüves
Budapest, IV., Muzeum-körut 3.

Rxgi fegyverek újakkal kicseréltetnek. — Javí­
tások olcsón. — Árjegyzék ingyen.

Jorgo János
órás, gyári raktár Wien 111; 4. Renn- 

weg Nr. 75;E.
Levelezőlap elegendő, hogy 

gazdagon illusztrált árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve meg- 
kaphasa, olcsó bevásárlás czél- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen ki

zárva. Órajavitasi műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 

40 kr. Minden vásári vagy javított óráért kezes­
séget vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapácz óra 

nikkel tokban, 36 órai jár, 2 frt 30 krtól feljebb.
8039. sz. valódi ezüst pánczél-láncz, 15 gr 

1 írttól feljebb.
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 

frttól feljebb.
7889. sz. inga-óra, ütőmüvei, 2 sú’ylyal, 1 30 

cm. magas 11 frt 50 krtól feljebb.
7929. sz. jó ébresztő-óra 1 frt 20 krtól fel­

jebb.
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75,E 

dontosan figyelni.

Gyakornokul
felveszek egy jó magyar család­
ból való, jól nevelt, nem elké­
nyeztetett ifjút, akinek kedve 
van a pályához, aki nem úri 
passziókkal, de szorgalommal ta­
nulni és becsületes munkával 
akar érvényesülni. Kedvező fel­
tételeim csakis szülőkkel vagy 

gyámokkal én tudatom.
Horváth Mátyás gyógyszerész,
ll-ik Rákóczi Ferenczhez czimzett gyógy­

szertár kezelőulajdonosa
Sárospatakon.

m

BÚTORGYÁR!
MAJOROS GYULA

asztalos mester.
Első zemplénmegyei gőzerőre berendezett asztalos műhely
Kazinszy-utcza. SátOrEtlj&UJllOly. Csö\?jjlt"ház/37'

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy gőzerőre berendezett

a kor igényeinek teljesen megfelelő bútorokat gyártok. 
Raktáron tartok háló, ebédlő, szalon és úri szoba be­
rendezéseket. Bárminemű asztalos munkát a legrövidebb 
idő alatt készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség b. pártfogását
kiváló tisztelettel

Majoros Gyula,
asztalos mester.



f. oldal.

Első cs. és kir. osztr. magyar kizárólag szab. viharmentes
omlokzat festék gyár

kbonsteineb káboly

Bv... III llH..,.«sirasse 1S»,
Kívánatra Ingyen próba, mlntakönyv proapektna.

z E M P L É N

Kronsteiner-féie uj zománc

jus 27.

Homlokzat-festéke hatos, védve.
Kronsteiner-ieie uj w

• „i bpvnrhető mosható, viharmentes, tűzálló zománcozott, 
ötven különböző minta, vízzel ke . n{festék. Évek során szállítja cs. ós kir. uradal- 
csak egyszerű mázolás. Jobb, mint^ k stb Minden rcsztvett kiállításon első díjjal 
mák, katona ós civl^°Ie?6_8f^nhom10kzatokra belterületre, különösen iskolák, kórházak, 
jetalasazva. lg*** **£ és mindenféle más tárgyhoz. Egy négyzetméter ára 2. tr.
templomom, kaszarn>ák • Meglepő eredmény.

Homlokzat-festék, vlharmentos* mészkőn o.dható, 49 minta olaj,estékkel ^azonos. 

ífárr -ia 12 kr.-tól följebb. " -------------------- ------ ----- “

SZARVAS" vagy 1)KULCS

jegygyei

£egjobb, tegkiaöósabb és ezért a legolcsóbb szappan. 
Mindenütt kapható.

11

A SZÓLÓ OIDIUM
'betegség'© ellen

az évek óta kipróbált legjobb szer a Dr. ASCHENBRANDT-féle

RÉZKÉNPOR.
Leszállított árak Budapesten : 50 kilogrammos ^zsákokban á kilo­

gramm 48 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban 52 fillér, valamint 
2 kilogrammos dobozokban á kilogrammonkint 5)1 fillér.

Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle; biztosabb, mert 
a lombhoz tapad, a szél le nem fújja.

A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja!!
Ott ahol eddig a peronospora nem jelentkezett még az idén, 

ott a rézkénpor egyúttal a peronospora ellen is mentesiti a szőlőt,
s igy a harmadik permetezés elmaradhat. Ez pedig lényeges
költségmegtakarítás!

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.
Megrendeléseket elfogad a

„MAGYAR MEZŐGAZDA; rst

Budapest, V., Alkotmány utrza 31. sz.
A jpor kapható és megrendelhető: Fogyaszt, és értékesítő Szö­
vetkezetnél Sárospatakon, Klein Emilnél Tarczalon, Krausz 

Jenőnél Monokon, Steinfest D.-nél Királyhelmeczen.

E
E

j ft. Met Harvesting Maine Conan?
(Chicagói aratógép.)

KNECHT E. J., igazgató. Budapest, V.,aaVáczi-ut 30.

Gyártmányok : Kévekötőgép, „Daisy" marokrakó aratógép, fűkaszálógép, széna- 
gyűjtő gereblye és „Manila" kévekötőfonál gyártmányai. Amerikai tárczás boro­

nák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatók, kukoricza-vetőgépek.
Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk.

Vezérképviselő: Kornstein Ignácz, S.-A.-Ujhely.

yógyfürdőZíasikíiireá g:

újonnan berendezett hidegvíz gyógyintézettel. 
Abaujmegyében. Kassa mellett.

Kies fekvés, teljesen védett középmagaslati klimatikus gyógyhely.

_<£x. magyar GeIzít,
Európának c páratlan csodája, melynek vize ivó- és

•  hantáima Lm41 valamint cvornor- és bélbajoknál. Toxabba

fW

Mi

Bútorokat
tetemesen teszállitott olcsó áron lehet vásárolni az

kisennegyei leii MIMI
S.-a.-U j helyben.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget vau 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör“ épületében 
a földszinten és az emeleten nyoicz teremben lévő

r

im

túlhalmozott készletét f
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye 
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Hazai uj gyógyforrás!
Vay Gábor gróf tulajdonát képező

MÁRIAVÖLGYI FÜRDŐ
(Szatmármegye) elismert kitünőségü forrásain (Mária, Mártha, Gábor) 
kívül egy ujjal „KURUCZé1 gazdagodott. Dr. Korányi Frigyes egye­
temi tanár ur, ezen ásványvizeket sikerrel használja s a leghatéko­
nyabb összetételű alkalikus sós-források közzé sorolja. Kitűnő hatá­
súnak tartja idült gyomor- és májbajok egész sora ellen, de melegen 
ajánlja ezen ásványviztermékeket és a fürdő használatát gyomornedv 
elválasztás szabályozására, emésztési folyamat élesztősére, köszvény, 
mindennemű hurutbántalmak ellen stb. — Vasúti állomás Szinér- 
Váralja. — A fürdőre vonatkozólag az urad. intózöség (Gáborszállás) 
u. p. Vámfalu, ad felvilágosítást. — Az ásványvíz megrendelhető:

ehetőségnél, Máris
p. Vámfalu (Szatmár m.)

jjfc Főraktár Sátoraljaújhelyben : DE3T. bel- és külföldiJ| ásványvíz kereskedésében (Rákóczi-utcza).

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


